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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

ČR začne po vstupu do EU vydávat nová víza s
fotografií
Česko začne po svém vstupu do Evropské unie vlepovat cizincům do pasů nové vízové štítky s
fotografií. Zavede i několik druhů nových víz, která jsou v souladu s předpisy EU. Také povolování
pobytu občanů EU a jejich rodinných příslušníků v České republice se po 1. květnu zjednoduší.
Novinářům to řekl vedoucí cizineckého oddělení cizinecké policie Miloslav Smetana.

"V současné době už některé naše zastupitelské úřady v zahraničí udělují víza s fotografií. Fotografie
bude zajišťovat pravost a nezměnitelnost štítku v cestovním dokladu," upřesnil Smetana.

Česká republika podle něj začne od 1. května udělovat také nová víza, která cizincům vystavují země
EU. Budou mezi ně patřit víza letištní, průjezdní, k pobytu do 90 dnů, kterému nyní odpovídá
turistické vízum, a nad 90 dnů. Smetana doplnil, že v souladu s předpisy unie se změní také žádosti o
vízum. Zájemci by v krátké době měli mít možnost vytisknout si je i z internetu.

Novinkou se stane udělování dlouhodobého pobytu. "Tato forma pobytu v České republice v
současnosti není uplatňována," uvedl Smetana. Cizinec nejprve obdrží vízum nad 90 dní, které platí
až do jednoho roku. Poté se smí ucházet o dlouhodobý pobyt, nemusí žádat o vízum jako nyní.
Povolení obdrží opět jen na rok, po něm ho musí znovu obnovit. Získá je kvůli studiu, práci,
podnikání či dlouhodobému léčení.

Občané EU budou k získání povolení přechodného pobytu muset předložit jen doklad o zaplacení
zdravotního pojištění a vyplnit čestné prohlášení, že nechtějí pobírat sociální dávky. Prokáží také,
proč se chtějí v ČR zdržovat. K získání trvalého pobytu předloží pas a potřebný počet fotografií,
vyplní žádost a prokáží účel pobytu, doplnil Smetana. Stejné doklady budou podle něj předkládat i
rodinní příslušníci občanů EU.

Do konce roku 2004 by policie chtěla občanům EU, kteří již v ČR dlouhodobě pobývají, potřebné
povolovací doklady vyměnit. Nahradí je dokumenty vystavovanými v EU.
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